

外交部发言人宣布对美加有关人员和实体实施制裁

新华社北京3月27日电 针对美国、加拿大基于谎言和虚假信息于3月22日对中国新疆有关人员和实体实施单边制裁的行径，中方决定对美国国际宗教自由委员会主席曼钦、副主席伯金斯，加拿大联邦众议员庄文浩、众议院外委会国际人权小组委员会实施制裁，禁止上述人员入境中国内地及香港、澳门特别行政区，禁止中国公民及机构同上述人员交易或同上述实体往来。同时，此前中方对美方在涉疆问题上严重损害中方主权和利益人员的制裁仍然有效。

《〈党政领导干部考核工作条例〉问答》出版发行

新华社北京3月27日电 近日，中共中央组织部公务员三局编著的《〈党政领导干部考核工作条例〉问答》(简称《问答》)一书，由党建读物出版社出版发行。2019年4月，中共中央办公厅印发了《党政领导干部考核工作条例》。为帮助各地区各部门更好地学习理解和贯彻执行条例，不断提高干部考核工作质量，《问答》精心设置了55个题目并作出解答，力求简明扼要、务实管用，书后收录条例原文。该书以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神，坚持新时代党的组织路线，紧扣干部考核工作实践，系统、准确地介绍了条例的主要精神、条款内容和需要重点把握的问题，是解读条例的权威读本。

百集微纪录片《百炼成钢：中国共产党的100年》明起开播

新华社北京3月27日电(记者 孙少龙)由中共中央党史和文献研究院、国家广播电视总局、中共江苏省委联合摄制的百集微纪录片《百炼成钢：中国共产党的100年》日前在北京举行上线开播仪式。该片将于3月29日起在江苏卫视、北京卫视、东方卫视等十家卫视及全国各大网站陆续上线播出。记者在开播仪式上了解到，该片撷取了中国共产党革命、建设、改革历程中的重要事件，用历史故事的形式，形象展示百年大党的光辉历程和伟大成就，以小切口折射大主题，以小故事揭示大道理，生动回答中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题，对于用党的光荣传统和优良作风坚定信念、凝聚力量，用党的实践创造和历史经验启迪智慧、砥砺品格具有重要意义。

新疆拉开棉花春播序幕



在新疆库车市，棉花春播正在进行(3月26日摄，无人机照片) 新华社发

新华社乌鲁木齐3月27日电(记者 李志浩)临近清明，中国棉花主产区新疆，棉花春播从南疆部分灌区拉开序幕。入春以来，新疆气温自南向北回升，不少农田的地温达到春播要求。26日，在阿克苏地区库车市牙哈镇一高标准大田，多台大马力拖拉机缓缓行进，借助北斗、GPS等全球导航卫星系统，自动直行。牵引其后的播种机，在进行精量播种。这种在全疆棉田广泛应用的多功能播种机，可实现播种、铺设滴灌带、覆盖地膜同时作业。得益于拖拉机、全球导航卫星系统、播种机配合工作，现场播行直、接行准，正适于后期大型采棉机进地作业。牙哈镇党委书记、人大主席吐尼亚孜·牙合甫介绍，今年该镇将种植棉花28万亩，其中95%将按机采棉模式种植，预计4月15日能完成播种。而为提高棉花品种一致性，全市今年将统一种植一种品种。眼下，沙雅县、巴楚县、莎车县、尉犁县等南疆产棉大县，及新疆生产建设兵团部分南疆团场，均已拉开棉花春播序幕。综合多地信息，南疆地区预计在4月上旬进入棉花播种高峰期，北疆地区预计在清明节后开始播种。据中国棉花协会前期调查，今年新疆棉花种植规模基本与去年一致。目前，新疆生产建设兵团和北疆地区9成以上棉田已实现全程机械化，南疆喀什地区、阿克苏地区、巴音郭楞蒙古自治州农业机械化起步晚，但近年发展速度迅猛。2019年，新疆棉花机械化采收面积突破1150万亩，全区棉田机采率首次超过40%。得益于独特的光热条件，新疆棉花拥有国内较高的品质优势。20世纪90年代以来，我国棉花生产区域重心由黄河流域逐步向新疆转移。目前，新疆是我国最大、世界重要的棉花产区。自治区农业农村厅数据显示，目前新疆共有61个县市区、110个兵团团场种植棉花，近一半农户从事棉花生产，来自棉花的收入贡献了新疆农民纯收入的30%。2020年新疆棉花产量达516.1万吨，占全国棉花总产量87.3%，新疆棉花播种面积3752.85万亩，占全国种植面积的78.92%。

欧盟峰会：难题叠加 分歧未解

聚焦疫苗分配

由于变异病毒等因素，欧洲多国近期新冠疫情强烈反弹，感染和死亡人数急剧上升。欧洲疾病预防控制中心24日数据显示，截至2021年第10周，欧洲经济区域累计报告新冠确诊病例2400多万例，死亡病例超过57.7万例。而另一方面，由于阿斯利康制药公司等药企无法按合同交付欧盟足够的疫苗，导致欧盟国家目前疫苗接种速度比预期严重滞后。欧盟委员会主席冯德莱恩20日在接受媒体采访时说，按照欧盟与阿斯利康签订的合同，这家公司第一季度应向欧盟交付9000万剂新冠疫苗，但迄今仅交付约三成。

欧盟春季峰会25日至26日通过视频方式召开。在新一波新冠疫情冲击欧洲多国的背景下，加快疫苗生产和合理分配疫苗成为峰会首要议题。欧美、欧土关系也是峰会重点。同时，美国总统拜登以视频方式参加了本次峰会，继续其政府修复跨大西洋关系的努力，但难掩双方关键分歧。

司提供的1000万剂额外的疫苗，成员国领导人进行了数小时激烈讨论。奥地利、保加利亚、克罗地亚、拉脱维亚、斯洛文尼亚和捷克均抱怨疫苗分配不均，要求获得更多份额，最终欧盟未能就此达成共识。有分析人士说，这场争端再次暴露欧盟内部在疫苗分配问题上的严重分歧。

欧土有条件缓和

欧盟与土耳其的关系是本次欧盟峰会另一个重点。会议声明说，欧盟将加强与土耳其在有共同利益的领域合作，包括扩大关税同盟、加强应对气候变化合作和反对恐怖主义等。与土耳其的关系是欧盟外交在2020年的一个痛点。先是因叙利亚伊德利卜地区战事升级，土耳其通过“开闸放难民”向欧盟施压以求支持；后土耳其又因与塞浦路斯、希腊在东地中海天然气资源争端，与欧盟龃龉不断。不过，土耳其近期表现出温和姿态。欧盟25日发表声明说，由于

“非法钻探”活动停止，土耳其分别与希腊、塞浦路斯恢复对话和即将对话，东地中海地区局势最近缓和，欧盟对此表示欢迎。根据此次峰会公报，重启欧土合作旨在“奖励”土耳其。但欧盟为恢复欧土合作设置了前提条件：“如果当前的缓和态势可以持续的话。”对此，土耳其外交部发表声明，批评欧盟“对安卡拉提要求”的态度，但同时承诺会以“积极的步骤”回应欧盟姿态。

欧美分歧难解

本次欧盟峰会的另一大看点是美国总统拜登参会。拜登政府上任以来，在试图修复过去四年遭受重挫的美欧关系上做出了一系列努力。2月，拜登参加慕尼黑安全会议线上特别会议，告诉盟友“美国回来了”。这一次，拜登与欧盟成员国领导人就跨大西洋关系、合作抗疫、气候变化等问题交换了意见。峰会前，美国国务卿布林肯到布鲁塞尔参加了北约外长会议。作为拜登政府首

位访问欧洲的美国高官，布林肯也传递了美国要重启跨大西洋关系和北约同盟体系的信号。然而，美国对欧洲的拥抱姿态并未解决双方之间的主要分歧。布林肯公开指责俄罗斯到德国的“北溪-2”输气管道计划是“坏主意”，甚至言语里隐含进一步施加制裁的威胁。德国《法兰克福汇报》24日发表评论说：“拜登仍然强硬。”评论认为，拜登政府虽然口头一再强调重视盟友，以区别于前任特朗普政府。但在分歧问题上的态度却没有变：美国对“北溪-2”的批评就是其中之一。德国总理默克尔在会后表示，拜登参会是非常重要的姿态，意味着欧美将再次建立起密切联系。不过她也指出：“欧盟与美国有共同的价值基础，这是始终如一的。但另一方面，我们也有各自的利益。”芬兰地缘政治分析师马尔库·西拉对新华社记者说，美国希望与欧盟重修旧好，其实是为了重新获得领导权，想回到上世纪90年代单极化的国际格局中去。默克尔的态度说明了欧美的根本差异：欧盟希望在国际事务中有更大的发言权，并努力成为更加独立和有影响力的一极。 新华社柏林3月26日电

俄三艘核潜艇在北冰洋同时破冰出水



这张由俄罗斯国防部新闻局3月26日提供的视频截图的图片显示，俄核动力潜艇突破北冰洋冰层浮出水面。 新华社发

新华社莫斯科3月26日电(记者 吴刚)俄罗斯海军总司令叶夫梅诺夫26日说，俄三艘核动力潜艇在北冰洋完成同时破冰出水任务，这在俄海军历史上尚属首次。俄总统网站26日发布消息说，叶

夫梅诺夫当天向俄总统普京汇报了俄海军正在进行的“白熊-2021”北极考察任务的相关情况。叶夫梅诺夫说，俄海军“白熊-2021”北极考察任务于3月20日正式拉开帷幕，其间三艘核动力潜艇在规定时间内同时突破北冰洋冰

层浮出水面，突破冰层厚度约为1.5米。据悉，此次“白熊-2021”北极考察任务，俄海军将完成一系列射击演习及科学考察项目，共有600多名军人和科考人员、约200种军事装备和特种装备参加。

冰岛火山持续喷发



这是3月26日在冰岛雷克雅尼斯半岛拍摄的喷发的火山。冰岛气象局19日证实，西南部雷克雅尼斯半岛一处火山开始小规模喷发，当地距离首都雷克雅未克大约30公里。这处火山休眠了大约6000年，目前正在持续喷发中。 新华社发

苏伊士运河堵塞危机持续



3月26日，救援船只在埃及苏伊士运河上重型货船搁浅现场进行作业。23日，一艘悬挂巴拿马国旗的重型货船在苏伊士运河新航道搁浅，造成航道堵塞。苏伊士运河连接地中海和红海，位于欧亚、非三洲交接地带的要冲，约12%的世界贸易通过这一运河运输。据媒体报道，货船搁浅后已有约200艘往来船只受阻。分析人士认为，运河如果不能尽早抢通，或将对全球航运市场产生重大影响，给原本就面临运力紧张的航运业添“新愁”。 新华社发

缅甸军方重申重新举行大选

据新华社内比都3月27日电(记者 张东强 车宏亮)缅甸国防军总司令敏昂莱27日说，在紧急状态结束后，将重新举行大选，并移交国家权力。敏昂莱当天在首都内比都举行的缅甸第76届建军节阅兵式上说，军队是国家的组成部分，军人也是人民的一部分，希望共同努力实现安定繁荣的生活，军队将为国家的经济社会发展提供保障。敏昂莱说，国家管理委员会将按照已制定的路线图和目标履行职责，在外交、行政以及和平进程事务上，遵循现有政策，军队将继续开展对外合作。

伊朗总统鲁哈尼：美国制裁阻碍伊进口新冠疫苗

伊朗总统哈桑·鲁哈尼27日说，美国就伊朗核项目施加的制裁持续影响伊朗进口新冠疫苗。鲁哈尼指称美方制裁导致伊朗预订的疫苗推迟交付甚至订单被迫取消。他说：“我们预订疫苗，付钱，但在进口(流程)启动以前得知(疫苗)生产商依然害怕美方制裁。”鲁哈尼说，美国前总统唐纳德·特朗普针对伊朗的“经济恐怖主义”影响依旧。尽管特朗普的任期已经结束，伊朗依然面临贸易忧虑，特别是涉及新冠疫苗。德新社报道，鲁哈尼没有提及细节，他所述忧虑可能关联印度方面上周禁止37万剂疫苗出口。美国政府2018年单方面退出伊朗核问题全面协议，重启并追加一系列对伊制裁。伊朗2019年5月起逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。约瑟夫·拜登就任美国总统以后，美国与伊朗就重返伊核协议互开条件，双方都要求对方先迈第一步：美国要求伊朗重新履行协议，伊朗要求美国取消制裁。伊朗是中东地区新冠疫情最严重的国家之一，迄今累计确诊病例超过180万例，累计死亡超过6.2万人。伊朗人口超过8100万，已经从俄罗斯、印度等国家进口大约200万剂疫苗，主要为医护人员接种。伊朗驻俄罗斯大使卡齐姆·贾拉利26日证实，伊朗有望4月开始在本土生产俄罗斯研发的“卫星V”疫苗，月均产能约为900万剂。印度外交部长苏杰生同一天说，由于印度疫情吃紧、接种需求增加，在印度生产的新冠疫苗将优先在本国使用。 新华社特稿

巴黎：熊来了，上咖啡



3月26日，法国巴黎一家咖啡馆的主人为超大号泰迪熊上咖啡。当天，一群憨态可掬的超大号泰迪熊“占领”了没有顾客的餐馆、咖啡馆，四仰八叉“享受”咖啡、香蕉和暖阳。据报道，这些泰迪熊均由在巴黎经营书店的菲利普·拉布雷尔提供。他2018年10月开始把这些毛绒玩具借给很多地方摆放，新冠疫情以来也没有间断，给路过的人们带来笑容。拉布雷尔说，他在去年疫情暴发后买了更多泰迪熊，用于装点市容。受新冠疫情影响，法国的餐馆、咖啡馆、酒吧等公共场所自去年10月底一直关闭至今，只能提供外卖服务。 新华社记者 高静 摄